

愤怒!“政协主席”来电骗捐款

警方公布六大募捐骗局,提醒市民献爱心要当心

正当全国人民全力投入抗震救灾之时,一些不法分子昧着良心打着救灾的名义,发布虚假捐款短信诈骗,企图大发不义之财。近日,南京警方就破获了这样一个团伙,4名团伙成员全部落网,当场缴获用于作案的纪念币数百套,以及手机、通讯录等物。

犯罪嫌疑人旅馆落网
特约记者 武公摄



“政协主席”打电话募捐

“对不起啊,打扰你一下,我这边是南京某区政协,我是政协主席李某!”5月14日下午,市民仇某正在家里看电视,电话响了起来,仇某拿起电话,怎么都没有想到,政协主席的电话竟然打到了自己家中,受宠若惊的仇某赶紧客气地询问什么事。

“也不是什么大事。你在看电视吧?”李某问。此时的

电视画面正在播放部队官兵向灾区核心地段进发的镜头,现场全是断壁残垣。仇某回答说,“太惨了,咱们这些远离灾区的老百姓得为灾区做点什么事才行!”

“就是啊!我们这几天也一直在想这个问题。一方有难八方支援,咱们在后方的,绝对不能坐视不管!”李某接着仇某的话语,大发感慨。

“那,李主席,你看看我们该怎么做才算支援啊?”仇某

询问。
“是这样啊,为了支援灾区的建设,我们准备在全区发动广大群众进行募捐,但考虑到大家赚钱都不容易,我们专门准备了一批极有纪念价值的纪念币,有捐款意向的市民可以进行认购。这次的地震实在太惨了,作为我们有血性的中国人,绝不能袖手旁观!”李某在电话中声音激昂,一下子也把仇某给感染了。

看着电视中的画面,仇某

恨不能立即飞赴前线参加救灾!为了支援前线,仇某没有多想,当即答应认购两套纪念币,价值为7600元,并约好次日上午由政协的工作人员前来仇某家中办理手续。

设伏抓获“政协主席秘书”

“真不容易,连政协主席都亲自打电话为灾区募捐,令人感动啊!”下午4点多钟,仇某爱人下班回家后,他赶紧将这个情况跟爱人商量,并告知已经认购了价值7600元的两套纪念币,“为灾区捐了款,还能拿到有纪念意义的纪念币,一举两得!”

但仇某的话引起了爱人的警惕,“捐款是好事,可也不能被人骗了!”仇某的爱人感觉这个电话有点蹊跷,便和仇某一起通过114查询了这个区政协的电话,想联系李主席。但没想到,这个区政协根本就没有李主席这个人,而工作人员在闻听仇某的介绍后,坚决否认他们正在从事认购纪念币为灾区募捐的事情,“您还是谨慎点吧,我们刚才也接到一个类似的核实电话!”

想来想去,感觉有猫腻的仇某拨打了报警电话。为进一步核实情况,警方当即成立专案组,并指派精干警力进驻仇某家中蹲点守候。

次日上午,自称是政协李主席秘书张某的女子敲开了仇某的家门,仇某热情地将其请进家门。简单寒暄后,张某拿出了一套看似普通的纪念币,告知仇某,这是一套极有纪念价值的纪念币,“其实啊,最关键的是您献了爱心,四川人民不会忘记你的!”仇某一边满口答应,一边请张某出示工作证件,“捐款也得核实一下身份,你说是吧?”

这下,张某紧张起来,把挎包找了个遍,也没有找到,只好支支吾吾地说出门急,忘在单位了。

见此情景,守候在旁边的民警当即上前,将张某控制起来。

这伙骗子已作案10余起

经核查,34岁的张某是湖北大悟县人,前几天才来到南京。但张某极其狡猾,面对民警的讯问,她拒不交代犯罪事实及同伙情况。

办案民警经过进一步缜密侦查,发现住在南京下关区某旅社的一伙湖北大悟县人员形迹可疑。专案民警一方面继续加大对张某的审查力度,一方面携带其照片到这伙人住宿地开展外围查证。

“是的,这个女的和几个老乡都住在这里几天了,但昨天,他们匆忙退房走了!”在仔细核对张某的照片后,旅社老板向警方提供了一些这些人员的基本情况。

“就是他们!”办案民警在南京及周边地区继续对这伙人进行侦查,5月19日终于在浦口区发现了犯罪嫌疑人张某。

当晚8时许,专案民警经过蹲点守候,在浦口区东大路附近一小旅馆内将犯罪嫌疑人张某(男,28岁)、卢某(女,23岁)、王某(男,40岁,均为湖北大悟县人)抓获。经审讯,张某等犯罪嫌疑人初步交代了窜至南京,利用群众爱心赈灾、同庆奥运的心理,大肆作案10余起的犯罪事实。目前,此案正在进一步审理中。

快报记者 田雪亭

【特别提醒】 善良的人们,请小心以下骗局

南京警方介绍,日前,全国各地陆续出现一些以“赈灾募捐”“救急求助”为幌子进行诈骗的案件。为了防止更多的善良群众受骗上当,现将此类案件诈骗手段公布如下:

发短信

一是利用亲情短信诈骗。不法分子利用灾后通讯暂时不畅,群众急切帮助灾区亲人的心情,发出求助短信,索要“救援款”。如:“爸妈四川地震,我因地震在医院接受治疗,急需医药费,速汇款6000元急用。”

二是利用同情心短信诈骗。不法分子假冒红十字会、慈善总会赈灾等名义,发送短信索要“捐款”。如:“欢迎社会各界人士为受灾群众重

建家园基金募捐,汇款卡号×××。”“中国红十字会抗震救灾爱心捐赠账号如下:×××。”

打电话

不法分子针对有亲属在灾区的人群急于联络亲属,打电话称因受灾急需钱,要对方立即汇款到银行卡上。

模仿网站的页面

自腾讯公司联合中国红十字会李连杰壹基金计划为地震灾区募捐以来,互联网同时出现了打着“腾讯爱心捐助”牌子,利用与腾讯网站高度相似网页或网站进行诈骗。诈骗网页或网站从布局、颜色到文字风格,完全模仿腾讯网,唯一漏洞是公布的募捐账号为私人账号。

篡改红十字会官网救灾账号

5月17日,中国银监会紧急通报称经公安部核实,部分红十字会官方网站遭非法入侵,不法分子篡改网站面向全社会发布抗震救灾募捐的专用账号。

冒充政府工作人员搞募捐

5月16日,浙江警方发现辖区有人冒充政府部门人员分发赈灾传单,让大家献爱心。

赈灾为幌推销纪念品

日前,南京警方侦破一起诈骗案件,犯罪分子打着赈灾的幌子,利用广大人民群众的爱心借机诈骗钱财,性质恶劣。

快报记者 田雪亭 通讯员 宁公宣 伍楚

结婚3天 漂亮新娘跑了

报案才知老婆另有家室

大龄青年杨强和女友王雪认识不到一个星期就闪婚了。生米煮成了熟饭,杨强才放心地把8000元礼金给了王雪,但令他郁闷的是,结婚第三天王雪就跑了。他报警后,竟然发现王雪的另一个丈夫也在寻妻,对方领取结婚证的时间,仅比他早一个月。

大龄男遇上美女

30岁的杨强在村上算是个大龄青年,母亲是残疾人,父亲是老实巴交的农民,家里一直很穷,当地没有姑娘愿意嫁给他。杨强焦急不已,四处托人做媒。去年年初,一个工友给他介绍了一个叫“王雪”的女子。第一次见面,羞涩腼腆的王雪给杨强留下了很好的印象,在杨强看来,王雪不

但漂亮,而且很体贴人,双方“一见钟情”。

有个美女看上自己,杨强天天像喝了蜜一样,但是为防骗婚,他还是留了一手,跟王雪约定,礼金等到婚后再给。

婚后第三天新娘逃跑

恋爱只谈了6天,两人就领了结婚证,杨强心中的石头落地了,按照事先所承诺的,给了王雪8000元礼金。

“头两天,她叫我到街上去转转,我还陪她汇了钱,第三天,她又提出到南京夫子庙逛街。”杨强说,到了夫子庙,王雪突然抱着肚子喊疼。“我肚子痛,你赶快到药店去买药给我吃。”焦急的杨强二话没说转身去找药店。

15分钟后,杨强气喘吁

吁地回到原地,妻子不见了。几天来,他不停拨打王雪的手机,先是关机,再是停机,后来就变成了空号。这时,杨强才意识到,妻子再也不会回来了,而那名做媒的工友,早已不知去向。

老婆竟然还有个老公

民警在侦查后发现,在安徽也有一个男子报警,称妻子失踪,他的妻子也叫王雪。“原来,王雪在跟我结婚前一个月,跟安徽的一个人结了婚。”近日,江宁区人民法院审理后认为,王雪已属重婚,婚姻无效。

拿着法院的判决书,杨强长叹了一口气,“我现在要到外面去打工,把钱挣回来。”

(文中人物系化名) 通讯员 江研 快报记者 李梦雅

TIIDA全球销量100万台
中国30万台!

南北东风日产A级店
(日产汉虹) 强强联手
(日产华星)

TIIDA·万元巨惠!

NISSAN

东风日产 专营店

地址:南京市幕府东路228号
电话:025-85335678 85336767转8888
二手车置换:13613800959

TEANA 轩逸 SYLPHY 轩逸 GENISS 逍客 LIVINA 骊威 TIIDA 天籁 Z

湖南路商场 3-4楼购男女裤

九牧王 虎都 西裤节

满100减60元
满200减120元

(详见各柜明示)